

六合新村:企业入村促就业

本报讯 (通讯员 张岩) 东明县焦园乡六合新村积极践行以人民为中心的发展思想,主动作为,真抓实干,大力实施民生就业工程,通过招引商户、兴办企业,将厂房和车间建到群众家门口,让群众就近就业,真正做到挣钱顾家两不误,实现了产业发展与就业增收双赢。

近日,在东明县鑫顺服装有限公司车间内,40余名工人正开足马力赶制外贸订单。这些工人大多是周边的村民,他们在这里实现了“留守人员”家门口就业的梦想。

据了解,该公司成立于2023年,总投资500余万元。目前公司有缝纫工200余人。二期正在建设中。全部投产后,预计将直接吸纳劳动力近300人,每年可为群众增收近900万元。“在这儿上班,一天能挣160多元,还不耽误接送孩子上学,家里有啥事可以随时请假,很方便。”车间女工张婷婷高兴地说。

东明洪兵新材料有限公司也是六合新村招商引资引进来的劳动密集型企业。这是一家集研发、生产、销售与服务于一体的专业化吨包制造企业,总投资1000余万元,预计全部投产后,将吸纳带动劳动力200余人。

“我们积极引进劳动密集型企业,解决我们村留守妇女的务工问题。现在我们村引进了服装厂和吨包厂两个企业,这两个企业能解决我们村及周边300多

人的用工问题。他们的日工资在100元到150元。下一步我们将继续推进招商引资,引进更多优质企业落户我们六合新村,让更多村民实现家门口就业。”东明县焦园乡六合新村党委书记李国庆介绍。

六合新村通过实施民生就业工程,不仅解决了群众的就业问题,增加了群众收入,还促进了当地产业发展,为乡村振兴注入了新动力。

马头镇多措并举宣传民法典

本报讯 (通讯员 王艳平 刘汉功) 日前,东明县马头镇以“民法典宣传月”为契机,深入开展民法典进校园、进社区、进机关、进企业系列活动,掀起全民学法热潮。

在“民法典进校园”活动中,镇司法所普法人员通过生动课堂,结合校园欺凌、网络诈骗等案例,向学生讲解与未成年人相关的法律知识,引导青少年运用法律武器保护自身权益。社区宣传中,工作人员发放民法典手册、普法单页,用通俗语言解读婚姻家庭、财产继承、物业服务等民生热点,并现场提供法律咨询,解答邻里纠纷、赡养抚养等问题,让法治融入日常生活。

针对机关干部,马头镇举办专题学习会,通过案例分析强调民法典在依法行政中的重要性。此外,司法所深入企业开展专题讲座,围绕合同签订、劳动权益、知识产权等内容答疑解惑,助力企业规避法律风险。

大屯镇:让民法典入脑入心

本报讯 (通讯员 郑智豪) 为切实增强基层群众的法治观念,营造尊法学法守法用法的良好法治氛围,近日,东明县大屯司法所借助农村集会人流量大、覆盖面广的优势,积极开展“民法典赶大集”普法宣传活动,让民法典走到群众身边、走进群众心里。

活动现场,司法所工作人员通过悬挂条幅、发放宣传资料、解答法律咨询等形式,广泛普及民法典知识。结合实际案例,详细讲解民法典中与群众生活密切相关的婚姻家庭、土地承包、民间借贷等法律规定,细致解答群众提出的法律问题,帮助群众了解、运用民法典,提高遇事找法、办事依法的意识和能力。

此次活动,发放法律明白纸、普法手提袋等普法资料1800余份,提供法律咨询40余人次,不仅增强了群众的法治观念,提高了群众运用民法典维护自身权益的能力,还营造了浓厚的法治氛围。

小井镇开展黄河大集宣传活动

本报讯 (通讯员 李鸿飞 刘汉功) 为大力培育文明、淳厚的乡风民风,近日,东明县小井镇组织开展“黄河大集移风易俗主题宣传”文明实践志愿服务活动。

小井镇小井村大集上格外热闹。由于临近麦收,各种手工打造的生产生活工具成为抢手货,赶集群众纷纷挑选购买。市场上,一袋袋新鲜的大蒜、一车车碧绿的西瓜透着丰收的喜悦。活动现场,志愿者拉起横幅,摆好咨询台,通过通俗易懂的语言,向来往群众详细讲解移风易俗的内容和重要性,以及铺张浪费、婚丧陋习、高价彩礼等不良风气给家庭和社会带来的负面影响,倡导人人争做文明节俭新风尚的践行者、传播者,并向在场群众发放“移风易俗倡议书”。



日前,东明县邀请党员教育师资库成员深入东明县沙窝镇马军营村指导麦收季防火工作。据了解,此次“七彩鸿图”党员教育一线课堂活动,是推动党员教育与乡村振兴深度融合的重要举措。精准培训提醒广大党员群众强化安全意识,落实防范措施,严防火灾事故发生,确保小麦颗粒归仓。



东明集镇:沉浸式防溺水教育守护生命安全

本报讯 (通讯员 郑国玉 刘汉功) 近日,东明县东明集镇创新开展沉浸式防溺水安全教育培训活动,通过情景模拟、急救实操、家长宣誓等多元化教学形式,为2000余名师生及家长带来一堂生动实用的安全课,以鲜活实用敲响防溺水安全警钟。

活动现场,东明县中医院急诊科医生李军手持人体模型,一边细致讲解防溺水知识,一边现场演示心肺复苏技巧:“如果同伴落水,千万不能手拉手施救!”医护人员通过模拟真实溺水场景、展示专业急救设备,将抽象的安全理论

转化为直观的互动体验。学生们踊跃参与实操环节,在“实战演练”中熟练掌握呼救、科学施救、紧急报警等关键技能。“原来正确救人有这么多讲究,我要把今天学到的知识分享给同学们!”临河店小学一名学生在体验后兴奋地说。

“我承诺,绝不让孩子独自玩水,定期检查家周边水域!”家长代表王女士领全体家长庄严宣誓,铿锵誓言引发强烈共鸣。东明县教体局副局长刘艳星现场发布防溺水家长行动清单,以朗朗上口的“四个知道”“六个不”口诀,进一步强化家长的监护责任,让

安全意识深入人心。

“安全是‘1’,其他是‘0’,防溺水工作需要全社会齐心协力!”东明集镇人大主任王战河在活动中呼吁。据悉,该镇把推动防溺水安全教育常态化,通过乡村大喇叭每日播报警示案例、家校微信群高频次推送安全提示,织密线上宣传网;同时组织教师、志愿者开展重点水域常态化巡查,针对留守儿童家庭实施“一对一”精准帮扶。东明集镇教委主任赵守旗表示:“我们要让安全知识如蒲公英般飘进每一个家庭,筑牢防溺水安全屏障。”

渔沃街道组织开展手工创作活动

本报讯 (通讯员 石择涵) 近日,东明县渔沃街道东兴社区结合“与人民同行”文明实践主题,组织开展“非遗传承·巧手剪纸”手工创作活动,吸引辖区10余名居民参与,通过沉浸式体验非遗技艺,感受剪纸艺术的独特魅力。

活动伊始,非遗传承人向居民详细讲解了剪纸艺术的历史渊源与文化内涵,并现场演示折纸、构图、下刀等关

键技法。从对称纹样的设计到剪刀力道的把控,老师一步一步拆解传统剪纸的精髓,居民们凝神聆听,跃跃欲试。在实践环节,大家手持红纸与剪刀,围绕“福”字、窗花、生肖等主题进行创作。

随着剪刀在纸上灵活游走,原本平淡无奇的红纸逐渐化作寓意吉祥的图案。居民互相交流技巧,欢声笑语不断,传统技艺的生机在指尖悄然绽放。

“第一次尝试剪纸,没想到自己能剪出这么精致的作品!”参与活动的李阿姨举着剪好的“福”字窗花欣喜地说。

此次活动不仅让居民在动手中提升了审美能力,更通过非遗载体深化了大家对传统文化的认同感。薄薄红纸承载的不仅是民间艺术的智慧,更串联起社区邻里间的情感纽带。

“从象牙塔到田间地头,只有把论文写在泥土里,才能让理想扎根在大地上。”近日,在成武县南片区选调生工作组举办的集体学习分享会上,2023年选调生孙小迪的发言引发强烈共鸣。近年来,成武县委组织部创新实践“学研用”融合模式,以“三联三促”划片管理到村任职选调生,推动选调生在乡村振兴主战场壮筋骨、长才干,形成“蹲苗有沃土,成才有路径”的良性培养机制。红色教育、志愿服务、助农实践等系列活动在成武县四大片区全面铺开。

永葆赤诚本色 深耕基层热土

在成武县张楼镇刘菜园村磨盘砸坦克旧址,62岁老党员王同海向选调生们讲述“磨盘砸坦克”的抗日故事。年轻干部们认真记录,后续还策划了红色宣讲活动,将革命精神传递给中小学生。“陈延年就义时的不屈身影,正是信仰力量的写照!”在永昌街道读书分享会上,2023年选调生张思淼谈及自己的心得体会。每逢“五四”青年节、建党节等重要时间节点,成武县委组织部常态化组织选调生开展红色主题教育活动,引导选调生在红色洗礼中锻造初心,厚植为民情怀。

“怎样才能及时感知乡亲们的急难愁盼,把他们的难点转化为工作方向呢?”东片区选调生围着张楼镇政府镇长卢政请教。卢政笑着分享:“关键要蹲下来听老百姓说掏心窝子的话。”做群众工作是我们党的优良传统,但对于许多基层年轻干部来说,群众工作仍是需要突破的课题。为了让年轻干部少走弯路、加快成长,成武县创新导师帮带制度,切实发挥干部经验优势,通过传帮带“传”出知识、“帮”出成长、“带”出骨干,有效激发选调生干事创业的热情。

守护“朝阳晚晴” 大量民生温度

“法律盲盒”解密未成年人保护要点,“非遗剪纸”传承文化基因……在张楼镇中学法治情景课堂上,东片区2024年选调生张娣创新普法形式,让100余名学生在互动中掌握法律知识。西片区选调生打造的“周末成长营”已开展五子棋竞技、泥塑体验等活动27场,服务留守儿童460余人次,让村里的孩子也能够接触到优秀的传统文化。

针对村内空巢老人群体,东片区选调生创新服务方式,开展每周一次健康监测、每月一次家居清洁行动。86岁的王玉芳老人感慨:“这些孩子和自己的孙子一样贴心!”年轻干部们用扫帚拂去地面上的积灰,与老人们爽朗的笑声交织成最动人的青春答卷。据统计,去年以来,成武县选调生累计开展“一老一小”志愿服务活动200余场次。

在持续深化“一老一小”服务的基础上,选调生们通过“网格化走访+定点蹲点”模式,将民生服务从特定群体延伸至全域覆盖。聚焦群众反映强烈的环境整治、基础设施建设等民生痛点,运用“调研—研判—转化”闭环机制,推动40余件民生实事落地,以精准施策提升群众的满意度、幸福感。

直播助农“云赛道” 乡村振兴添动能

日前,一场别开生面的直播助农活动在成武县火热开展。“这款脆黄瓜开袋即食,锁住田园新鲜!”2024年选调生王岩面对镜头娴熟推介。选调生们用通俗易懂的语言拆解产品卖点,将农产品特性融入生活场景,与网友实时互动,单场直播吸引6000余人次观看,带动销售订单1800余单。直播间弹幕留言“这才是当代青年该有的样子”成为选调生助农行动的生动注脚。

在线上,选调生们创新“数据建模+田间恳谈”工作法,既在村口老槐树下倾听方言俚语,又在创客基地解剖产品经络,推动13处废旧农舍变身文创工坊,培育共富工坊20处。成武县苟村集镇吴庄村党支部书记吴瑞星表示:“这些年轻干部到村里可没少动脑筋,啥新鲜招数都尝试了,给咱村发展出了不少好招!”

成武县探索建立到村任职选调生划片管理机制,有效推动年轻干部队伍建设提质增效。“成武县将持续深化‘筑梦乡村’行动,着力锻造素质过硬、堪当重任的年轻干部队伍。”成武县委常委、组织部部长刘文博说。



▲近日,在位于曹县的山东巨鑫源农业科技有限公司芦笋育苗基地,工作人员正在查看芦笋种苗长势。据了解,曹县苏集镇充分发挥本地芦笋特色产业优势,依托3万亩芦笋示范种植基地,先后引进山东巨鑫源农业科技有限公司、紫山罐头食品有限公司等芦笋深加工企业,扩大芦笋种子研发、芦笋加工和销售规模,初步形成了市场牵头龙头企业、龙头带基地、基地联农户的研发培育产供销一条龙发展新格局。记者 李保珠 摄



一滴汗一粒粮



讲文明树新风
中国精神
中国形象